

У Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва
Закон о Государственном бюджете Российской Советской
Федеративной Социалистической Республики на 1944 год

ГОРЬКОВСКАЯ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКАЯ ПРАВДА

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся
№ 48 (7606) Среда, 8 марта 1944 года Цена 20 коп.

ВЕЛИЧИЕ И ДОБЛЕСТЬ СОВЕТСКОЙ ЖЕНЩИНЫ

В обставке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими раббандами советские женщины отметили сегодня Междунаро-дный женский день - 8 марта.

На фронте и в тылу с непреодо-лимым напряжением и самоотвер-женностью советские люди ведут борьбу за свою честь, свободу и независимость, за свое счастье, свою Отчизну.

В первых рядах воинов и тружени-ков нашей Родины идет советская женщина. Ее величие и доблесть известны миру. Ее патристический образ берет за образец века.

Во время борьбы при советской власти счастливой и радостной жизни, во имя завоевания права на свободный труд, на образование и отдых, на участие в управлении го-сударством, на родовой мир, семью и детей советские патриоты соверша-ют невиданные героические подвиги.

Тысячи женщин - детки, снайпер-ки, врачи, санитары, медсестры, связистки, бойцы противовоздушной обороны, партизаны, мотострелки, русские оруженосцы. Среди них Людмила Федотова, Аня Вавилова, Маргарита Зайцева и сотни других горьковчанок.

Любая ненависть к поработителям и злодеям, любовь к своей Отчизне и партии Ленина-Сталина ведут советскую женщину и подвигают ее к героическим поступкам, к самоотвер-женному труду на фронте, к самоотвер-женному труду в тылу.

Женщины стали доблестными, развили смелый и в колхозной деревне, 360 женщин области работают пред-седателями горсоветов, райисполко-мов и сельсоветов, 718 председате-лями колхозов. Выросли многочислен-ные кадры женщин - трактористок, комбайнерок, механиков МТС и совхозов, колхозных бригадиров, звеньевых и заводских фермеров.

Имена П. Касаткина - председа-теля колхоза «Красная шапка», Костюкова района, А. Федовой - 1943 года трудящаяся в районном сельсовете, Фоминского района, Е. Волковой - трактористка Богород-ского МТС, а сотни других приобре-ли заслуженную известность в области.

Личную помощь рабочим и колхоз-никам в Отечественной войне ко-саются также женщины - инжене-ры и техники, специалисты сельско-го хозяйства, работницы науки и искусства, врачи, учителя, работни-цы советских учреждений.

Советское государство - партия большевиков, несмотря на тяжелей-ший, проявляет исключительную заботу о материально-бытовом бла-гополучии женщин. Усилилась по-мощь по многодетности. Растет сеть детских учреждений. Ровна «Война требует от советских жен-щин, как и от всего советского на-рода», - говорится в Постановлении ЦК ВКП(б) от 8 марта, - новая трудящаяся женщина в тылу, героическая делница на фронте, не ослабевает ее усердие в ином скорей-шей и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Патриотизм женщины должен развить-ся в трудящихся женщин, что от каж-дой советской женщины требует-ся еще более напряженная работа для дела победы, увеличение вы-пуска переломленного вооружения и боеприпасов для фронта, производ-ства для армии и страны, сырья для промышленности, Партийный, союз и МТС. Но в текущем году перед советским хозяйством стоит бо-лее ответственный и трудный за-дача, поэтому помощь города колхоз-ам, совхозам и МТС должна быть усиленной.

Шубин подробно остановился на практических задачах успешной помощи предприятий, организаций и населения города совхозам, МТС и колхозам.

В заключение претии с Ольгой Лерне выступил секретарь Горьков-ского обкома и горкома ВКП(б) тов. М. Родинова.

Указав на исключительную ответ-ственность задач, стоящих перед колхозами, совхозами и МТС, а сложность проведения сельскохозяй-ственных работ, тов. Родинова отме-тила, что организация помощи города

Верховный Совет Российской Со-ветской Федеративной Социалистиче-ской Республики постановляет:
1. Утвердить представленный Со-ветом Народных Комиссаров РСФСР Государственный бюджет РСФСР на 1944 год с принятыми по докладу Бюджетной комиссии изменениями в сумме: по доходам - всего 24.740.487 тыс. руб. По расходам - всего 24.591.824 тыс. руб. с превышением доходов над расходами в сумме 148.663 тыс. руб.

2. В соответствии со статьей 1-й настоящего Закона утвердить ре-спубликанский бюджет РСФСР: по доходам в сумме 14.391.830 тыс. руб. и по расходам - в сумме 14.243.167 тыс. руб. с превышением доходов над расходами в сумме 148.663 тыс. руб.

3. Утвердить бюджеты АССР и местные бюджеты краев, областей и городов республиканского подпони-ния РСФСР на 1944 год в следую-щих суммах:

Table with columns: Республика, Доходы, Расходы, Излишек (дефицит). Lists various republics and their budget figures.

4. Установить на 1944 год отче-сления в бюджеты АССР, краев, об-ластей и городов республиканского подпониения РСФСР:

а) от государственного нало-га на доходы физических лиц - 75%

б) от подоходного налого-во-налогообложения - 15%

в) от государственного нало-га на доходы от предприятий, учреждений, организаций и физических лиц - 10%

г) от подоходного нало-га на доходы от предприятий, учреждений, организаций и физических лиц - 10%

д) от государственного нало-га на доходы от предприятий, учреждений, организаций и физических лиц - 10%

е) от государственного нало-га на доходы от предприятий, учреждений, организаций и физических лиц - 10%

ж) от государственного нало-га на доходы от предприятий, учреждений, организаций и физических лиц - 10%

з) от государственного нало-га на доходы от предприятий, учреждений, организаций и физических лиц - 10%

и) от государственного нало-га на доходы от предприятий, учреждений, организаций и физических лиц - 10%

исчисления в бюджеты АССР, краев, областей и городов республиканского подпониения РСФСР от подо-ходного налога с населения, сельско-хозяйственного налога с колхоз-ников и единоличников, подоход-ного налога и государственных мажор-ных займов, реализуемых по подлике в следующих размерах:

Table with columns: Процент отчисления, От подоходного налога с населения, От подоходного налога с колхозников и единоличников, От подоходного налога с физических лиц, От государственного налога на доходы от предприятий, учреждений, организаций и физических лиц, От государственного налога на доходы от предприятий, учреждений, организаций и физических лиц.

Main budget table with columns: Республика, Доходы, Расходы, Излишек (дефицит). Lists republics like Башкирская, Бурят-Монгольская, Дагестанская, etc.

6. Поручить Совету Народных Комиссаров РСФСР, в соответствии с утвержденным Верховным Со-ветом РСФСР суммами отчислений от налога с оборота, установить по каждой АССР, краю, области про-центы отчислений от этого налога, руб. и по расходам в сумме 20.363.442 тыс. руб., с превышением доходов над расходами в сумме 583.232 тыс. руб. и за 1942 год по до-ходам в сумме 20.513.016 тыс. руб. и по расходам в сумме 19.133.472 тыс. руб., с превышением доходов над расходами на 1.389.544 тыс. руб.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

Н. ШВЕРНИК

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

П. БАХМУРОВ

Москва, Кремль, 4 марта 1944 года.

ЗАГРАНИЦЕЙ

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 7 марта. (ТАСС). Как официально сообщается, в районе грядущая и на основном фронте американской 5-й армии производи-ли действия разведывательных групп в Кассино. Интенсивные бои в Кассино. Интенсивные бои в Кассино. Интенсивные бои в Кассино.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 7 марта. (ТАСС). Как официально сообщается, 6 марта о-коло 30 бомбардировщиков «Мэридер» в сопровождении истребителей совершили вылет на железнодорожные склады близ бельгийской границы, везущие 35 мильх и северу от Парижа и военные объекты на по-бережье Па-де-Кале. Отмечены по-падения бомб в железнодорожные сооружения, депо и другие здания, где велись большие пожары.

Всобщая забастовка в Северной Италии

ЛОНДОН, 7 марта. (ТАСС). По-общее лондонского радио, все-общая забастовка в Северной Ита-лии расширилась. В Милане нет ни газа, ни электричества. На станях доменов были расклеены плакаты с надписью: «Смерть немецким захват-чикам!» Во время уличных боев в Ми-лане был убит заместитель филиаль-ного профсоюза города Луиджи Аг-торо. Населению Милана запрещено показываться на улицах с 7-ми часо-в вечера до 5 часов утра.

Иностранная хроника

▲ Английское морское министр-ство сообщило о гибели крейсера «Пенелопе» и миноца «Ингидрейл».

▲ Соединенные Штаты Америки приняли резолю-цию, в которой рекомендуют рабочим всех американских стран усилить борьбу против деятельности держав осей за пределами континента и стр-пительность такого типа, как выне-сение Аргентинское правительство.

ВОИМЯ РОДИНЫ, ВОИМЯ ПОБЕДЫ!

К новым трудовым подвигам призывает Отчизна доблестных советских патриотов



САМОТВЕРЖЕННО трудятся женщины нашей области, непрерывно усиливая свою помощь фронту, родной Красной Армии, Горьковцы по праву гордятся своими боевыми подвигами, показывающими образцы служения родине на различных участках народного хозяйства.

На снимках (слева направо): 1. Стахановско-многостаночница чудной фабрики им. Клары Цеткин комсомолка Фан Павкина, выполняющая за смену свыше двух норм; 2. Знатный кузнец автозавода имени Молотова Мария Майорова, в ответ на приказ товарища Сталина доведшая выработку до 170 процентов; 3. Заслуженная учительница РСФСР Мария Ивановна Придакова, преподавательница средней женской школы № 1, Свердловского района; 4. Отличница социалистического сельского хозяйства: бригадир колхоза им. Карла Маркса Мария Васильевна Туркина и львоводка — руководительница звена высокого урожая колхоза «Авангард» Пелагея Ивановна Густова (Чкаловский район); 5. Машинист депо Горький-пассажирская Александра Калмына, добившаяся со своей бригадой большой экономии горючего, точно выполняющая графики движения, завоевавшая переходящее Красное Знамя горьковского ВЛКСМ, учрежденное для комсомольско-молодежных бригад.

Фото П. Мозжухина.

Матери, сестры, подруги воинов

КОМАНДИРЫ ТЫЛА

Начальник цеха, начальник смены, мастер! Немного встречались женщины на этих должностях до войны.

За последние два года 1.670 женщин города Горького стали командирами производств. Только на крупных оборонных предприятиях 316 женщин работают мастерами ведущих участков.

УСПЕХ МАРИИ МАЙОРОВОЙ

На пятый день войны молодому кузнецу Марии Майоровой привезли месячные куски железа и коротко объяснили, что и как делать. Задание было таковым, посылным тоном опытного кузнеца — мужчине.

Мария образовалась. Вот, наконец, и она показала, что способна.

Через два дня Мария выполнила задание. С тех пор нет дня, чтобы кузнец Мария Майорова не сражалась со своим пласком.

Недавно в ответ на приказ товарища Сталина о 265 годовщине Красной Армии Мария добилась нового успеха. Ежемесячно каждую минуту рабочего времени, она выполняла план на 170 процентов.

КОМСОМЛКИ — ДЕТАМ ФРОНТОВИКОВ

Февраль был отменен в Топкинском районе отрядами двух десятков домов три колхоза «Пригородный» и «Победа». Здесь будут воспитываться дети доблестных защитников родины.

Самое теплое участие в воспитательных приемах девушки-комсомолки. Трестоватница Топкинская МТС переселила в 1940 рублей, 4 млы паровой, несколько пудов капусты и лука. Комсомолки Валентина Колоткина организовали передачу детям 500 рублей, хлеба, овощей. В местном промышленном институте студенты, лаборанты, студенты 90 колхозов, 60 пар обуви. Ученицы средней школы мастеров для детей много шуршек.

«МАЛЫШКА»

В марте 1942 года пришла в гвардейскую дивизию вместе со своим отцом Мария Лагутина. Ранней весной отец погиб в бою.

Со всей любовью и нежностью возмала 18-летняя Мария. Для нее во существовании трудностей. В любое время дня и ночи на передовой она оказывала бойцам медицинскую помощь. Ее ласково звали: «Наша малышка, наш маленький гардеусик».

Зимой Марию наградили орденом Красной Звезды. Летом 1943 года командование дивизии посылало ее учиться в Горьковский медицинский институт.

Мария Лагутина — хорошая студентка, активная обществуница.

Девушка из Горького

В один из светлых дней прошлой недели, когда весело солнце светило за окном и рваная весна, словно турки, отсылая Горки, по лесам и речкам и в трубах забурляла сожженная рука, сказала: — Я хочу вам кое-что рассказать. Это хорошая история. Я держал ее в сердце почти год.

Капитан Меньшиков, — так звали офицера — вышел к столу и начал, медленно, словно выговаривая слова, стал рассказывать: — Это было летом, в июне. Мы с частью захватили оборону вокруг густого ершовского леса. Помните, как описывал его Тургенев в «Записках охотника»?

«Стелле осыны высоко летулет над нами, могучий дуб стоит, как босс, подле ершовского леса. Сквозь пробоину бурно летит дым, кое-где раздут высокие травы. Мирно. И все — было так в лесу, в кругом — война, кровь, ступалица».

В ту же минуту уходящая разведка, готовившаяся к наступлению, как-то утром я пришел к подразделению. Немцы в пиджаках встали — слышал их говор. У амбразуры стояла девушка с винтовкой, совсем подросток. Курчавые черные волосы, кожаные от загару ноги, узкие глаза.

— Что вы тут делаете? — спросил.

— Девушка извоза подстреляла мою сторону и с явной надеждой ответила: — Развлекаюсь.

Говор у немцев стал ярче, и девушка вновь прыгала к амбразуре.

— Показывай.

Тонкая фигура девушки открылась в диверсионном окошке.

Несколько дней я наблюдал за ней. И днем и ночью не переставал бить. Сутками мы не спали ни сна. В бою я был ранен. Лежал в поле среди полевой рощи, ждал отбытия пересохших губов, а девушка с места не мог: ноги лежали в записке моей крови. Лежал. Не думал. Болея только одного, чтобы не поборол немцы. Вскоре пошла команда. Смеркалась и услышал знакомый далекий говор: — Осторожней.

Кто-то встал мне в рот четкую ходовую воду, потом я пошевелился, как аккуратно разрезали штанину и быстро перевязали ногу. Стало легче и удобнее. Открылся глаз. На досках, с блинами и ружьями, стояла та самая девушка, которую я видел на передовой. С трудом вставала она меня на плечи; от движения я снова потерял сознание. Через несколько дней меня перевезли в госпиталь. Там я узнал, что слышал Петухова, награжденная орденом Красной Звезды, ранена и эвакуирована в тыловую госпиталь.

Вот и вся история о девушке из Горького. Капитан много улыбнулся, как будто вспоминал. Хотелось пошевелить рот, чтобы сказать, что я еще ни разу не слышал, что я еще ни разу не слышал, что я еще ни разу не слышал. Детей у нас нет, а хорошо бы такую дочь!

П. ХЕНТОВА.

Женщины нашего колхоза

Наш колхоз только за последние месяцы прошлой культуры был популярен. Это дело возможности совершенно выполнить все обязательства перед государством и сдать много продукции сверх плана. Хлебосаженки мы перевыполнили в два раза.

Успехи колхоза в первую очередь обязаны самоотверженной труду женщин, заменивших своих мужей, отцов и братьев на всех участках. В истекшем году у нас не оказалось ни одной трудоспособной женщины и девушки, которая бы заработала меньше 300 трудодней. Даже Тоня Лоскутова, Анна Жуклова, Юлия Серванова, которым всего по 12 лет, работали по 260 трудодней. Шестнадцатилетняя Юля Лоскутова только в летние месяцы заработала 150 трудодней.

От труженицы полей не оставались и работницы животноводческих ферм. Овиевская Вера Павловна Воронцова скормила весь приплод ягнят и поросят. Восьмилетняя Мария Степановна Телкина Анна Семёновна Тюлина обрела весь закреплённый за нее телок, добилась их хорошей улитности. Довира Галина Ивановна Лобанова ухаживала за всеми телками колхоза, а в это время в этом году у нас организовано звено высокого урожая. Их руководителем Анна Суворова и Лена Галабува. Да свои участки они полностью подготовили к уборке.

Тридцатилетняя Весна Лиза, работница фермы, вывела 98 процентов голубя и Суворова рента довести ее до 100 процентов. Они провели кропотливый отбор гораха на деревенских лотках и добились своего.

Запасы семян у нас имеются на всю посевную площадь. Они просортированы, строго проверены на влажность и влажность, сланы по яду в кладовую и бережно хранятся. Семьи картофель также достаточны. Кроме того, каждая кол-

хозница родины подготовила к весне не менее 16 килограммов зерушки клубней картофеля. Их собрали уже более 2 центнеров.

Женщины увлекают своим примером подростков и стариков. Многие старейшие за работу сажали и закармливали им работу по труду.

Вот такие труженицы Саша Хренов и Саша Юрков. В работе они не уступают взрослым, за год каждая из них заработала по 300 трудодней. Они любят работать на лотках, которые, в весе исключаются, вырывают за ними (такие). Их работа «Быстрые» по чистоте и улитности выигрывает лучше других лотков. Ребята следят за собой, чтобы она была в порядке, хомут и одежда прочистили, чтобы земля не была и утру себя, нанеи. Мы вместе дружим на высокие нивы. Сегодня один наклоняет воза, а другой откладывает, завтра меняются местами. Нормы перевыполняют в полтора-два раза. Навоз в поле укладывают в штабеля так, что ни один клубень не потеряет ценности.

«Тридцатилетняя мужиком» с гордостью говорят о их матери.

Вечерние женщины часто собираются в конторе колхоза. Здесь поделится опытом домашнего труда. Сметовна Тоня Шехтман образцово ухаживает за своим хозяйством. Каждый вечер подготавливает наиболее интересные материалы из газет и читает их соборникам. Недавно здесь мы организовали и обсуждали февральский праздник товарища Сталина. Выявительно слушали женщины ругать слова вождя. И единодушный их ответ был: к нему мы готовы! Получив в 1944 году урожай зерновых не ниже 100 пудов с каждого гектара, а улитность каждой коровы довести до 2 тысяч литров.

Д. ХРЕНОВА, одинокосен, председатель колхоза «Куржук», Шахунского р-на.

«СУПРЯДКИ»

Начиналась суровая зима зима 1941 года. Вера Александровна Пеллеван отправилась на фронт своего сына. Пеллевану, Пеллевану накануне выезда — отъезда защитников родины. А сама вала, после работы, прутье шитье, спирать носки, белье для бойцов.

Зимними вечерами в Вере Алексеевне собирались женщины из так называемых «супрядки». И так трюмо, жаркие, безукоризненно. И так трюмо, жаркие, безукоризненно. И так трюмо, жаркие, безукоризненно.

Вера Александровна Пеллеван работала на квартире Пеллеван. Здесь 64-летняя Дарья Семёновна Агафеева, 60-летняя Мария Ивановна Малафеева, Анна Дмитриевна Лобанова и многие другие.

Для бойцов Красной Армии женщины шили около 30 пудов шерстяных, тонких 250-градонных Красной Армии, на шкуры теплых пальто, они сдали 225 килограммов тонких шерстяных ниток.

На «супрядке» матери и жены фронтовиков слушают радио, читают газеты, пишут письма на фронт.

С фронтовиками у патриотки завязались тесные дружбы.

— Мы видели много городов и деревень, сожженных немцами, много трут и ступалица — пишут в отделе из письма фронтовиков. Говорят врага о родной земле. Со слезами радости встречают нас и благодарят за освобождение. Часто вспоминают нас. Кончили войну — пришли, слезы, слезы, слезы.

Проездом с фронта к Вере Алексеевне Пеллеван работала старшая лейтенант тов. Чеускова. Он долгие беседы с женщинами, рассказывал, как разны были бои на передовой.

Высокий февральский вечер. Темно на улице Колеватая. В их большой комнате Вера Алексеевна сидит женщина и, тихо разговаривая, ждёт пушечные выстрелы, ждёт. Они говорят очерную историю бойцам на фронт.

Д. НЕВЗОРОВ, зав. отделом социального обслуживания Колосовского районского колхоза.

У постели раненого

В нашем госпитале есть сестра с большим и ласковым сердцем русской женщины — Александра Карповна Варжанина.

Ей 60 лет. В 1914 году она начала почетный путь сестры милосердия. В годы империалистической войны, гражданской войны, наконец, во время Великой Отечественной войны Александра Карповна остается на той работе.

Она вырастила трех сынов, которые сейчас громят нематерию врага на фронтах. А сколько спасла она молодых женщин своей лаской и заботой!

Начинается госпитальный день. Сгибается под тяжестью ношений, Александра Карповна несет раненого. Она укладывает его в постель, одевает, кормит, говорит ласковые слова. Раненый чуть заметно улыбается, успокоенный.

«Наша Карповна». «Наша мамаша» — так называют ее. Скромно и незаметно, на первый взгляд, ее труд, но сколько в нем самоотверженности! Молодые медицинские сестры Мария Рязанцева и Ольга Котляк участв у Александры Карповны.

Сегодня день 8 марта — праздник женщин. От всей души бойцы и офицеры приветствуют старую труженицу.

Старший лейтенант Б. АКСЕНОВ.

Женский экипаж

Экипаж «Краснознаменца» готовился к выходу в плавание. Все приготовления уже закончены. Пароход стоял на рейде, свежий бриз, бодрящий, бодрящий на солнце на чинных поручиках. Он шумно стучался паром, время от времени ворочая огромными гребнями — колесницами, точно от избытка сил и восторженности.

Мария Николаевна Попова поднималась на мостик. Она с радостью взглянула широко разлажившуюся Волгу. Матросы, свободные от вахты, конюшары и масленщики стояли на палубе.

Но, услышав — обратила к ним капитан — отправляемся в дальнее плавание, по самой зиме. Получившаяся крепко. Военная навигация — значит и работать по военному. Выдержим!

Не беспокойся, Мария Николаевна, первой мы плавать по Волге. А зимой, по зиме, при вынужден — отменяла за всех матросов Анна Федоровна Рязанова.

С мостика послышалась команда: — Поднять якорь!

Темные стелы, воды встали по местам.

Глухо стуча по воде плавники «Краснознаменца» медленно развернулись и, разверзая огромные прорезы, начали работать по волею. Выдержим!

Вот и начался, Мария Николаевна, первый наш плавание. Плавание было переключено. Перед приходом в загон на зимовку пароход «Краснознаменец» выполнил на вынужденный план 1943 г. на 105,6 процента.

Глухо стуча встало на зимовку, отключившись срезывающим — Молотову и Бычкову командировали на учебно-исследовательский район техники. Другие девушки уехали заканчивать среднюю школу. Штурманский Тоня Попова стала учиться на штурманского курса без отрыва от производства. На зимний ремонт остались лишь часть экипажа, которая вместе с учащимися ремесленного училища полностью подготовили судно к предстоящей навигации.

Осоро сложной женский экипаж снова в полном составе пробудет на свое судно. Как только Волга опустится от льда, он — встанет за вкату.

Б. ПОЗДНИН.

Инженер Шаганова

Суровые дни осени 1941 года. По утрам, стосыпавшись у репродуктора, автозаводцы слушают свисток с фронта и потом слышат: одна в жокежках, чтобы выступить в ряды Красной Армии, другие на завод, чтобы ковать оружие для разгрома врага.

Немецкие захватчики выступили на Украинскую и Белорусскую землю. Враг рвется к Москве. В эти дни для руководящей работы на производстве нужны были стойкие, решительные люди.

Терпеливый цех автозавода имени Молотова не был исключением. К этому уже как-то привыкли. А между тем маленькая перебои в работе терпеливого цеха были совершенно нетерпимы, она могли задержать темпы работы всего завода.

Осенью 1941 г. Клавдия Шаганова инженером назначили на термический цех. Она знала паровую и котельную работу, но в котельной срок переоборудования цеха, высокая требовательность к себе и к своим подчиненным — вот привлекло тов. Шаганову. Она умеет поддерживать, показать хорошего работника, умеет и наказывать, если он этого заслуживает. В котельной, из дружелюбных и дисциплинированных державца на высоком уровне.

В дни войны термисты выполняли производственную программу каждый месяц. Цех добился первейших успехов в техническом совершенствовании и завоевал переходящее Красное Знамя.

Глубоко изучив технику производства, тов. Шаганова быстро захватит

Матери, сестры, подруги воинов

Начальник цеха, начальник смены, мастер! Немного встречались женщины на этих должностях до войны.

За последние два года 1.670 женщин города Горького стали командирами производств. Только на крупных оборонных предприятиях 316 женщин работают мастерами ведущих участков.

ШВЕИЦЫ

Все звонит в Куйбышевском районе швейную фабрику № 2, где директором Евдокия Воронцова. 250 швейниц трудятся на этой фабрике. Среди них и совсем седая Мария Пашкова Коменкова, и юные девушки ремесленного училища Симаква, Брагина и другие.

Десятки швейниц овладели мужскими профессиями — стали мастерами механизмами.

Самые сильные работницы выстроили станочную, оборудованную детским сад.

Фабрика успешно выполняет производственную программу.

ВОЕНВРАЧИ

Полк начал бой за высоту. Санитары, выходящие из окопа, тащили за собой раненого. В ней лежал тяжело раненый бой. Через полчаса тут же, возле передовой, его оперировала санитарка Маргарита Михайловна Зайцева. Боц был спасен.

Во время этого боя тов. Зайцева 28 часов не отходила от операционного стола. Десять часовых заступала на ее место.

Маргарита Зайцева — воспитанница Горьковского медицинского института.

КОМАНДИРЫ ТЫЛА

Начальник цеха, начальник смены, мастер! Немного встречались женщины на этих должностях до войны.

За последние два года 1.670 женщин города Горького стали командирами производств. Только на крупных оборонных предприятиях 316 женщин работают мастерами ведущих участков.

УСПЕХ МАРИИ МАЙОРОВОЙ

На пятый день войны молодому кузнецу Марии Майоровой привезли месячные куски железа и коротко объяснили, что и как делать. Задание было таковым, посылным тоном опытного кузнеца — мужчине.

Мария образовалась. Вот, наконец, и она показала, что способна.

Через два дня Мария выполнила задание. С тех пор нет дня, чтобы кузнец Мария Майорова не сражалась со своим пласком.

Недавно в ответ на приказ товарища Сталина о 265 годовщине Красной Армии Мария добилась нового успеха. Ежемесячно каждую минуту рабочего времени, она выполняла план на 170 процентов.

КОМСОМЛКИ — ДЕТАМ ФРОНТОВИКОВ

Февраль был отменен в Топкинском районе отрядами двух десятков домов три колхоза «Пригородный» и «Победа». Здесь будут воспитываться дети доблестных защитников родины.

Самое теплое участие в воспитательных приемах девушки-комсомолки. Трестоватница Топкинская МТС переселила в 1940 рублей, 4 млы паровой, несколько пудов капусты и лука. Комсомолки Валентина Колоткина организовали передачу детям 500 рублей, хлеба, овощей. В местном промышленном институте студенты, лаборанты, студенты 90 колхозов, 60 пар обуви. Ученицы средней школы мастеров для детей много шуршек.

«МАЛЫШКА»

В марте 1942 года пришла в гвардейскую дивизию вместе со своим отцом Мария Лагутина. Ранней весной отец погиб в бою.

Со всей любовью и нежностью возмала 18-летняя Мария. Для нее во существовании трудностей. В любое время дня и ночи на передовой она оказывала бойцам медицинскую помощь. Ее ласково звали: «Наша малышка, наш маленький гардеусик».

Зимой Марию наградили орденом Красной Звезды. Летом 1943 года командование дивизии посылало ее учиться в Горьковский медицинский институт.

Мария Лагутина — хорошая студентка, активная обществуница.